
 

 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 04/2023 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CONFEDERAÇÃO 
BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 08 DE ABRIL DE 2023 DE FORMA 
VIRTUAL ATRAVÉS DO APLICATIVO ZOOM. 
 
Data: 08 de abril de 2023. 

Aplicativo: ZOOM. 
 
Horário de Início: 19h00 

Aplicativo aberto às: 19h00  - Início oficial: 19h20 

Horário de término: 21h00 

 

Presentes: 

1. Wlamir Leandro Motta Campos - Presidente do Conselho de Administração. 
2. Edson Luciano Ribeiro - Vice-Presidente do Conselho. 
3. Dilson Rodrigues Belfort - Representante das Federações. 
4. Ubiratan Martins Junior - Representante das Federações. 
5. Cleiton Cezario Abrão - Presidente da Comissão de Atletas. 
6. Rosemar Maria Coelho Neto - Medalhista Olímpica. 
7. Hélio Marinho Gesta de Melo – Membro do Conselho da WA. 
8. Cláudio Roberto de Castilho – Diretor Executivo e CEO.  
 
 

O Presidente do Conselho de Administração abriu a reunião às dezenove horas e doze 
minutos, saudou aos presentes e iniciou-se a  discussão da Ordem do Dia, sendo tomadas as 
seguintes decisões: 
 
 

1- Troféu Brasil de Atletismo, discussão e deliberação do Programa Horário e Manual 
Técnico. Após apresentação da proposta de programa horário discutido e aprovado no 
âmbito do Conselho técnico foram feitas considerações as quais foram esclarecidas, 
colocado para votação sendo aprovado por unanimidade. O Conselheiro Cleiton Abrão 
apresentou propostas de ajustes nos horários de algumas provas que serão apresentadas 
e discutidas após a confirmação do número de inscritos por prova, momento em que 
normalmente ocorrem pequenos ajustes nos horários das provas. Dando prosseguimento 
da mesma forma o Manual Técnico do Troféu Brasil foi apresentado e discutido, 
observados os seguintes pontos para ajustes; no item 7.2 As despesas com transporte, 
hospedagem e alimentação das delegações são de responsabilidade das respectivas 
entidades participantes. Por haver uma conversa iniciada com o Governo do estado do 
Mato Grosso e a possiblidade de oferecer benefícios extras para todos os participantes e 
diante da não garantia da oferta do benefício foi solicitado alteração do parágrafo 
informando que no caso da confirmação da oferta seria enviado uma Nota oficial especifica 
informando a todos qual benefício e suas condições. No item 8 Elegibilidade de atleta, 
após amplo debate e votação, ficou definido por 4 x 2 que atletas estrangeiros e brasileiros 
convidados NÃO poderão disputar a competição, votos contrários a participação de 
estrangeiros e Brasileiros convidados (Ubiratan, Rosemar, Dilson e Edson) votos 
favoráveis a participação (Hélio e Cleiton). No item 8.1.5 Ter obtido os índices abaixo em 



 

 

cada prova, em competições oficiais reconhecidas pela CBAt, ficou definido o período de 
22 de junho de 2022 a 05 de junho de 2023 como janela para obtenção dos índices para 
participação. No mesmo item após ampla discussão e votação sobre os critérios que 
definiram as marcas estabelecidas. Ficou definido por unanimidade que a proposta dos 
índices apresentados pelo Conselho técnico para participação estava aprovada. A pedido 
do Conselheiro Cleiton Cesário Abrão, para a próxima edição do Troféu Brasil 2024 
houvesse participação do Conselho de Administração em reuniões conjuntas com o 
Conselho Técnico para tratar da elaboração dos critérios de definição dos índices, visto a 
necessidade de valorizar e melhorar o nível técnico da competição e também pelo fato de 
se tratar da principal competição do Atletismo Nacional. No item 9 Sistema de inscrição no 
Troféu, foi retirado a necessidade de confirmação final de participação dos atletas via 
sistema digital, ficando o Congresso Técnico como última etapa do processo de 
confirmação de participação dos atletas inscritos pelo sistema extranet. 

 
Extra pauta: 

1- Indicação de Chefe de equipe para os Campeonatos Pan-americanos de Marcha: 

Após apresentação do tema o professor Sérgio Galdino foi indicado pelo presidente Wlamir 

como Chefe de Equipe para os Campeonatos Pan-Americanos de Marcha Atlética, com 

aprovação unânime do conselho. Devendo constar em Ata que os critérios utilizados para 

a escolha foram; o vasto currículo como atleta destacado na prova da marcha, o domínio 

do idioma, a necessidade de apresentar os certificados de conclusão dos cursos 

obrigatórios. O conselheiro Dilson Rodrigues Belfort tomou a palavra e solicitou a criação 

de critérios para escolha de chefes de equipes nos eventos internacionais, deixando 

assim, mais claro os critérios utilizados para indicações.  

2- Agenda de Reuniões do CA: Por sugestão do presidente Wlamir sendo aprovado por 
unanimidade ficou definido que o Conselho de Administração terá uma agenda 
permanente de reuniões virtuais mensais fixada sempre na primeira terça-feira de cada 
mês no período de entre os meses de maio a dezembro de 2023 sempre iniciando as 
19h30, com exceção no mês de julho quando a reunião será presencial ocorrendo durante 
o Troféu Brasil de Atletismo no sábado dia 08/07/23 as 19h30 em local a definir. 

Agenda de reuniões: 02/05 – 06/06 – 08/07 – 01/08 – 05/09 – 03/10 – 07/11 e 05/12. 

O presidente franqueou a palavra e o conselheiro Cleiton Cesário Abrão solicitou discussão 
acerca dos critérios para escolhas de provas nos meetings, ponderando que a maioria das provas 
englobam o grupo de provas de velocidade. Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse 
fazer uso da palavra, o Presidente deu por encerrada a sessão, sendo que eu, Cláudio Roberto 
de Castilho, Diretor Executivo e CEO, lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, 
aguardando aprovação por e-mail. 
 
 

Bragança Paulista, 08 de abril de 2023. 
 
 
Wlamir Leandro Motta Campos 
Presidente do Conselho  



 

 

 
Edson Luciano Ribeiro 
Vice-Presidente do Conselho de Administração 

 

Dilson Rodrigues Belfort 
Representante das Federações Estaduais 

 

Rosemar Maria Coelho Neto 

Medalhista Olímpica 

 

Hélio Marinho Gesta de Melo 
Membro do Conselho da WA 
 
Ubiratan Martins Junior 
Representante das Federações 
 

   Cleiton Cezario Abrão 
   Presidente da Comissão de Atletas 

 
 
 
 
 


